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KIŐHzotéfti árak ;
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 10 fit—kr.
Pél évre .... 5 ,, — „
Negyed évre . . 2 „ 50 „
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A lap ■Jíellumi részét illető min­
den k-ntleuiény főpiac», Vecsey- 
6áz földszint, a szerkesztőségbe 

bórmentve küldeudö.

Előfizethetni helyben
TELEGDl K. .LAJOS éa ifj. 
GSÁTHY KAROLY könyv 
kersakndesébeu és a kiadóhiva­
talban KLTASI IMRE könyv- 
nyomdájában sa postahivatalok

BREC
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP,

debreezeel és vidéki „lüssetlensési párt“ közlöuye.
Wegjelen naponkint, pentsk 68 vasarnap kivBtelavei.

IMrdelenl d$J
Négy hasáko« petit sorért 5 kr. 
Nagrobb terjedelmű b ,óbb#a8ri 
hirdetések alku szerint a ! eg-
,, ] ,, i, b árért vet-tiink '«-1
Bétvegdlj minden klllBübeikta 

tálért -50 kr.

„Nviltér* -ben megjelenő k ti* 
méuy minden p*tit »<»ra 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a k.adj 
hivatalban. KUTA81 I- könyv 
nyomdájában, valamint ZICli LK 
MAN H. kösv. irodájában 'a.

Név nélkül vsgy bement ellenül 
beküldött kéziratok nem vetet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Konstantinápoly, aug. 22-én,
ÍH. K. I.) Mint minden évben, úgy az 

idén is megünnepelte az itteni osztrák ma­
gyar Colonia Ő Felsége születése napját,
— de mint az már több év óta rendszere­
sen történik, úgy az idén is ezen nap az 
itteni intéző körök által csak arra hasz­
náltatott fel, hogy az a kevés számú ma­
gyar, a kit végzete Konstantinápolyban élni 
kénytelenit, a közünségesnél jobban érezze 
el hagyatottságát és szánandó helyzetét. Va­
lósággal nem is az Osztrák-Magyar Colonia 
ünnepli ezen napot, hanem, az a pár »R i t- 
t e r< és »Comandeur« a ki nagykö­
vetünk előtt különös kegyben áll azért, mert 
csak íGe sarum t-M onarchiet ismer­
nek s a »Dualismus t« teljesen igno- 
rálni akarják. Az itteni magyar egylet ilyen 
alkalmakkor teljesen megvetve és lenézve 
kénytelen titokban ünnepelni ezen napot, 
mely pedig szentesített törvényeink szerint 
közös ünnepünk volna. Mig akárhány 
egyáltalán nem >Salouképes< uzsorás 
és* galatai házaló soha se hiányzik a nagy­
követ által ilyen alkalommal adott bálokon, 
addig Gröf Széchényi-n kívül, soha sincs 
oda más magyar meghiva, mint csak az az 
egy kettő, a ki nem átall már hetekkel 
az ünnepély előtt a legutolsó consulatusi 
Írnoknál vaoy valamelyik »Kitteméi« 
csúszni mászni egy meghívóért. De a ma­
gyar egylet elnöke, habár a múlt évben a 
korouaherczegi pár látogatása alkalmából 
az udvar részéről kitüntetésben részesült is, 
mégsem érdemesittetik soha egy meghívóra. 
Közönséges örmény családok jók a nagykö­
vet termeibe — de magyar nőnek ott nincs 
helye 1

Ilyen körülmények között, mint más 
esztendőben, úgy az idén is, a magyarok 
telieseu visszavonulva, külön örültek e na­
pon. A magyar egylet elnöke Komen- 
diuger Alajos a következő felhívást
tette közzé:

A konstantinápolyi Magyarokhoz!
Dicsőségeden uralkodó I-ső üerencz 

József Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége, legkegyelmesebb urunk f. hó IS áu 
ünnepli születése napját.

Mindenütt a föld kerekségén a hol csak 
együtt ünnepli

Rzen felhívás folytán a Ferán élő 
alig egy tuezut magyar megjelent a három- 
színű lobogóval feldíszített »Hungária« 
magyar szállodában és miután elnökünk 
(czfkkünk végén olvasható fel köszöntéssel)
6 Felsége a királyra ürítette poharát, a 
>H y m n u s< eiénekléséyei folyt le az ün­
nepély. De ebben a kis körben legalább 
fellehetett ismerni az Osztrák Magyar mon­
archiát, mig a nagyköveti palotában »Irre- 
dentisták« "között képzelhette magát bárki 
is, mert valamint az itteni k. k. osztrák 
posta teljesen olasz, valamint Consulatusunk 
még a német beadványokat is durván vissza 
löki) — úgy ezen ünnepélykor az itteni 
nC o n s u fa rgemainde* — elnöke 
F o r n i, a ki egyébként nem is Monar­
chiánk, fia, olaszul üdvözölte a nagykövetet 
és ez utóbbi szintén olaszul válaszolt be­
szédére. Egy magyar — de a mi több egy 
német szót se lehetett hallani sem a tem­
plomban sem a nagyköveti palotában. A aló 
ban nem hiányzott ebben a díszes társa 
ságban egyéb, csak egy >o 1 a sz 

I^elUösxöntós.
U r a i m !

Sok boldogság megfér kis kei)en ezt
mondja a közmondás.

Ez a közmondás jut eszembe, midőn, 
pillanatban körül tekintek és látom azt 
kis kört, a melyet alig egy néhány an ma 

gyarok a mai napon alkottunk.
Kevesen vagyunk az igaz. De hála az 

egek urának a magyarnak mégis sok, igen 
sok oka van boldognak mondani magát.

Mert Uraim, bátran állíthatom, hogy 
alig van ez idő szerint boldoyabb nemzet a

Petii rd a.« susa. Az 
-ombaton

föld kerekségén a magyarnál. Daczára, hogy 
sok ellenséggel, sok sorscsapással kellett 
küzdeuüuk, mégis elértük, azt hogy ma 
már müveit nemzetek testvérjemknek tekin­
tenek bennünket, elértük azt, hogy ma már 
tisztelni tanulták még ellenségei is a ma­
gyart, mert megmutatta ez a nemzet, hogy 
harezban jó katona, békében munka sze­
rető. , „

De ebben a szép eredmény uraim első
része annak vau, a kinek dicső uralkodása 
lehetővé tette a békés, üdvös haladast a 
kinek dicső koronája, mint ragyogó nap ter­
jeszti áldó sugarait népeire.

Azért uraim azt hiszem, hogy mai na 
pon szent kötelessége minden magyarnak 
érző szívből kiáltani az hogy

I-ső Ferencz József 0 Felségét, Apóst.
az ember

kor legvégső határáig éltesse 
Éljen !!

Az esküdtszék intézményé az orszá­
gos ügyvédi értekezlet teljes-ülése által lesza 
vaztatott. A szavazás eredménye, mint az a 
szavazók számából eléggé kitűnik, nem tekint­
hető a magyar ügyvédi kar meggyőződése 
nyivánuiásának, sót meg az értekezlet összes 
gége nézetének sem, mert az értekezlet 600 
tagja közül mindössze 1G2 vett reszt az Uié 
sen s a többség, mely az esküdtszéki 
méuy ellen szavazott, igy is csekély, mert

osztrák-magyar telep vau, 
ezen napot annak minden tagja nemzetiségi 
külömbsóg nélkül. így kívánják ezt szente­
sített törvényeink, így kívánják ezt a nemzet

érzelmei. akariákí királyunkat a magyarok IsteneCsak Konstantinápolyban nem akarjákéltesse ,
tisztelni sem az egyiket, sem a másikat 
csak itt felejtik el azt, hogy azoknak a 
kiknek kötelességük együtt verezm, azoknak 
joguk is van együtt imádkozni a trónért és 
királyért — csak mi — konstantinápolyi 
magyarok vagyunk annyira lenézve és meg. 
vetve hogy még csak az alkalmi Isteni 
Liléiéi Wj«‘ « idejéről Bem érlesite-

nek bennünket! , .... . .
De ha mindezt nem tudjak is azok, a

kiknek azt legjobban kellene tuduiok meg­
mondja azt szivünk a mit már koszorús köl­
tőnk is megmondott, hogy:

„A legelső magyar ember a király 
Érte minden honfi karja készen all.
Azért tisztelt honfiak, ha nem vagyunk

is»Ritterek« és »Commeudeu r«-ök
mi ubbek vagyunk, mert mi magyarok
vagyunk. ,

Mutassuk meg azokuak a kik leueznek
és megvetnek beuuüuket, hogy mi sem va 
gyuuk rosszabbak a többinöl és gyű e ez- 
zünk össze f. hó 18-án kedden este nyolez 
órakor a »Hungária« szálloda éttermében, 
hogy egy értelemmel és egy érze emme 
igyunk felséges királyunk,

I-ső FEREOCZ JÓZSEF 
egészségére, a kit a magyarok Istene még 
számos esztendőkig éltessen.

Konstantinápoly, 1885. aug. hó 15-éu.
Komé ií dinger Alajos, m 

elnök.

niszter felfogása és intézkedése különösen jel­
lemző, mert egyrészről a törvénynyel nem 
hangzik össze, más részről ebben is miniszteri 
hatalom kiterjesztése foglaltatik. A törvény 
azt mondja, hogy a közig, bizottság elnöke a 
főispán, ha pedig ez akadályozva lenne : akkor 
az alispán. További helyettesítésről a közig, 
bizottságról szoló törvényben nii.es szó, Je 
igenis van a megyékről szóló törvényben, 
mely az alispán általános helyetteséül egyene­
sen a lójegyzöt rendeli. E törvény világos, de 
Cgt Úttal világos az is, hogy a lőjegyzö eset­
leges elnőköeködéséhez írni szükséges a b?j- 
ügyminiszter időleges jóváhagyása, mert a fő 
jegyző eiiiökősködése e nélkül is törvényes az 
illető esetben. A belügyminiszter érintett intéz­
kedése tehát egyrészről üres fontoskodás, mi­
után ahhoz, a mit a törvény rendel, miniszteri 
j'iváh.igyásra nincs szükség, másrészről ped 
Hatalmi túlterjeszkedés, miután egy megyei 
tisztviselőt — a főjegyzőt törvény szerint 
megil elő jognál a miniszteri jóváhagyást ró 
föltételül köti ki. Hont megyének a hasonló 
esetben minden megyének közönségé tehát jól 
teszi, ha a miniszteri rrtideietet egyszerűen 
figyelmen kívül hagyja._____________

— A magy rországi ügyvédek kongres-
ügyvedi ko gresszus teljes ülése 
délelőtt mem. végbe az akadémia 

dísztermében, hol a magyarországi ügyvéden 
elég szép számmal jöttek össze. A gyűlés le 
fdyása általában igen érdekes volt. A magyar 
ügyvédséget ktválókepeu érdeklő több fontos 
kérdést vitattak meg s az előadók magas szm 
vonalon álló beszédéi mindvégig ébren tariot- 
t k a gyülekezet figyelmét. Különösen két kér 
dér: az ügyvédi rendtartás revíziója és a 
bűnvádi eljárásnak az esküdtszéki intézmény 
alapján való szabályozása dominálta a mai 
üést. Első sorban az ügyvédek szövetkezésé­
nek kérdését tárgyalták. A szakosztályban 
tudvalevőleg elejtették az ügyvédegyesü.et esz­
méjét s a szövetkezesnek forrnak pen az ügy- 
vídgyüiés állandósítását fogadták el. A mai 
teljes ülés megváltoztat; a ezt a határozatot, a 
mennyiben dr. Jelűnek Arthuruak, mint a ki 
sefib-ég előadójának érvekben gazdag beszéde 
után a többség az egyesület eszméje melleit 
nyilatkozott, habar Sie.*mund X Linos eióatio 
e ég sikerrel védelmezte a szakosztály többse­
dének álláspontját. Nagy hatást keltett Gyóry 
Eleknek az ügyvédi rendtartás revíziója tár­
gyában mondott előadói beszéde. A jelenlevő 
ügyvedek gyakran tüntető éljenzéseakei sza­
kították felbe a «zouokot, a ki nagy hévvel 
az ügyvédi r-ndtartás ref rmál&sáuak szüksé­
gességét és kitűnő szónoki erővel bes.elt az 
ügyvédség hiv«fásától. A teljes illés egész 
terjedelmében elfogadta a Gyóry által indokolt 
tervezetet. Elénk érd Kiódést kel ett az es­
küdtszék! kérdések tárgyalása, ügy Friedmann 
Bemát, a többség eföauoja, mint Sik Sándor, 
a kisebbség előadója nagy sikerrel védelmez­
ték egvmassal ellentétes álláspontjaiba,. A 
többség" ezúttal is az esküdtszeki intézmény 
ellen nyilatkozott, s 94 szavazattal 86 ellene­
sen e fogadta a szakosztály határozatát, n 
többi kérdésben az előadók meghallgatása 
után előadták a szakosztályok határozatait.

dolgokban felvilágosítása, hogy az saját egész­
ségének oltalmazására értelemmel, a népesség 
közegészségügye iránt érzékkel bírjon.

Ez a czél lebegett előttem amikor az 
ország két egyetemen közegészségtani tanszé­
keket s intézeteket létesítettem ; ez volt cze- 
lom, amikor az egészségtannak megfelelő szel­
lemben való oktatását a tanítóképzőkben s a

A közegészségügyi viszonyok.
A vail as és közoktatásügyi m. Uir. mi 

»Dzter a következő körrendeletét intézte *a 
lamennyi törvényhatósághoz :

A nép szellemi és anyagi javának elő­
mozdítására törekedni kötelessége minden 
állampolgárnak.

Az egészség, a nép jólétének alapja ; 
annak emelésére a magam körében minden 
tőlem telhetőt elkövetni mindenkor feiadato- 
múl tekintem.

I A közegészségi viszonyok javitasa szer- 
I fölött nagy feladat.

mindössze 26 volt, a mennyiben a kisebbség' Rövid idő alatt s könnyű szc-révei nem
indítvány 94 szóvai 68 eien vettetett el.

Bausznern Guidó levele. A nagysze­
beni Herman,äütér Zenung szó szerint Közli 
Beuszuern Guidó orsz. képviselő ismert nyílt 
levelét, melyet választóihoz intézett, és éles 
hangon irt vezérczikkébeu kimutatja az elhi­
bázott ó szász politika karos voltát a legutób­
bi lő év alatt, és magyarbarát szász 
párt alakítására hívja fel a szá­
sz o k a t. _______________ ___

lehet e téren az óhajtott sikert biztosítani 
Nevezetesen az államnak s a hatóságoknak, 
valamint egyes buzgó embereknek minden tó 
rekvése hiú marad, ha az összes népesség és

jogakadémiákon életbe léptettem s a bölcsé­
szeti karokon, valamint a műegyetemen élet- 
beléptetését előkészítettem.

Meg vagyok győződve, hogy az orvosok, 
a kik az egészségtudományban szakszerű ki­
művelést nyernek, hogy a leikészek, a kik a 
népesség egészségét veszélyeztető legfontosabb 
terme zeti erőket ismerik, a jogtudósok s köz- 
foazgalási férfiak, a kik a közigazgatás egesz- 
ge^ügyi feladatait megértik, a tanárok, a kik 
az iskolának s a neve.csnek befolyását az ifjú­
ságra megismerik, a technikusok, a kik a 
technikának szoros és elvalasztliatadar. össze­
írni ködösét az egészségtudománnyal megtanul­
jak : mind nagy hasznára lehetnek a közegész­
ségügynek.

Éppt-n igy hasznára vau ez ügynek, ha 
minden müveit emner egyáltalán mégismeri : 
mi feladata és teendője saját egészségének 
védelmére és fejlesztésére. Ez utóbbi ismere­
teknek terjesztésére a középiskola vau hivatva 
es én arra törekszem, hogy Magyarország 
mindannyi középiskolájába az egészségtan ok­
tatása, habar rendkívüli tautárgykepen, fölvé­
tessek és állandósittassek.

E czel elérése végett mindenek előtt 
megfelelő tanerőkre s rendszeres tantervre »an 
szükség. Tauerökül orvosokat kívánok alkal­
mazni, de hogy ezek, mint tanárok, az okta­
tást alaposan és egyöntetű rendszer szerint 
vezethessék, megfelelő előképzésben kell, hogy 
részesüljenek.

Ezen előképzésre fog szolgálni a buda­
pesti es kolozsvári egyetemeken életbelépte- 
leudó egeszségtautaiiári, gyakorló és minősítő 
tanfolyam.

E tanfolyam f. é. szept. 15 én l.ezdödtx 
és deczember közepéig tart, a midőn a kur­
zusban résztvevők erre rendelt bizottság előtt 
tanári vizsgát tesznek le, a meiynek sikere 
esetén kózeptanodákra képesítő egészsegtan- 
tanári oklevelet kapnak.

E tanfolyamra kotláit it számmal vétel­
nek fel a jelentkezők, u. m. egfClebb 30— 
30-an Budapesten és Kolozsvárott.

Felvétetnek pedig első sorban az ovves- 
tudoroK. a kik az illető egyet« mi orvosi ári 
dékánhoz czimzett szeptember 15-ikéig be­
nyújtott beadványaikban megjelelöiendó a fo- 
ivimodóuak tddigi orvo-i müüödése is

Fölvétetnek továbbá szigorló orvosok, a 
kik szeptember 15 íkéig a budapesti, illetőleg 
Kolozsvári egyetemen az orvoskari dékánnal 
jelentkeznek.

A tanfolyam, valamint a vizsgálat díjta­
lan ; az oklevélért 1 forint bélyegilletek lesz 
fizetendő.

Csupán az egészségtan tanári oklevéllel 
minősítettek fognak majd a középiskolákban 
tanárokul alkalmaztatni.

Az igy alkalmazottak szolgálati viszonya 
és díjazása iránt annak idején fogok intézkedni.

A nődön ezekben az egészségtannak ok­
tatását a középiskolákban rendszeresen kívá­
nom, egyúttal az is szándékom, hogy az újon­
nan létesítendő egsszségtan tanári karban 
közegészségügyünk számára egy fontos újabb 
tényezőt létesítsek.

E tanároknak az egészségtan oktatásán 
kívül fontos feladatuk leeud ugyanis még, az 
iskoláknak s a tanulóknak egészségi ellen­
őrzése.

Bennük higiénikus szakértőt fog kapni az 
iskola, a ki az épület, a helyiségek, a beren­
dezés s fentartas egészségügyi fogyatkozásait 
szemmel fogja kísérni, és azokra az iskolai 
hatóság figyelmét irányozni fogja.

Feladatuk ieend éppen u.<y az iskolába 
járók testi és szellemi egészségi állapota fölött

------- k alvók tar-iadálmi őrködni, s a betegségekre — nevezetesen azok-sürsr sästiÄS. «*• * *■>
kodását. . .

A tapasztalás Angliában, az amerikai 
Egyesült-Á lamokban, Németországban tanú­
sítja. hogy a közegészségügy a műveltség kér­
désé ; az a társadalom felvilágosodásával pár­
huzamosan javul.

Ismeretes, hogy közegészségügyünk alia— /V közigazgatási bizottság elnöksége.
Tisza Kálmán ueiugy miniszter legközelebb egy
rendeieiet, illetőleg egy leiratot küldött Hont-« pota ki nem eiégűő. etnek Európa
megyéhez, melyben helyesli, hogy az esetre, j És nekünk, kicsi y - * k,u
na mind a főispán, mind az alispán egyidejű- nagy népcsaládi közepette kétszere e 
leg akadályozva lenne, a megye, főjegyző le- j igyekeznünk az “s
aven a közié bizottság elnöke, de egyúttal f fejlesztésére, mert ezen a.apszik poll í
követeli, hogy ily esét hozzá jóeleve jelentés-1 nem j*^fontosabb fel

^kséaé^efó^eUsenlóvá^igyAaVsa.8— A kér- * adat e téren a társadalomra vár. Nálunk
fontos, miután . hat inkább, mint bárhol másutt, sürgős nem 

?ly eTet íitkán Lkon előfordulni, de a mi %eti feladat a társadalomnak egészségügy

válhatnak^ vagy a melyek más tanulókra néz­
ve ragályosak — az iskolai hatóság figy imét 
felhivir.

\régre feladatuk leend az iskolába járó ta­
nulók számára laká t és ellálá-t bérbeadókat 
is egészségi tekintetből eile őrizni.

A midőn a középiskolai egészségtani ok­
tatás ezen tervezetét közölném, egyúttal fel­
kérem (Czimet), lrtgy ezen körrendel etemet 
mentül nagyobb nyilvánosság: ,1 kihirdetvén, a 
Hatósága területéi, lakó orvosokat a megnyi­
tandó tanfolyamban való részvételre szólít­
sa fel.

Kelt Budapesten, 1885. évi augu'zlus hó 
20-án.

Trefo t I. k.



DEBRECZEN.
A Hortobágyról.

Nagyhortobágy, aug. 26.
Végre valahára megkönyörült az ur szén 

vedd állataink szomorú sorsán, e hó 18-án 
éjjel adván több óráig tartó igen szép esőt, 
gyámolitva ennek jó hatását az egész nap 
tartott borult cseppergó esővel és 19-én, 22-éu 
ismét bár csak gyér esővel, ezen esőzések 
eredménye az egész hortobágyi puszta uj 
életre ébredese, zöldülése lett. — Nem ilyen, 
hanem még hatalmasabb esőkre volna szüksé­
günk, hogy a mező megnőhetne annyira, hogy 
a már innét hazahajtott 8000 drb, nagyobb 
számban borjas tehenek vis.-zaterelhetök le­
gyenek, bár ama hosszabb és harmatos éjek 
a hűvös borongós napokkal és majdnem min­
dennap megjelenő igen gyér esőkkel nagyon 
elősegítik a mező növésé: annyira, hogy már 
most a fiaiaiaob kintiévé állatok eledelben 
nagy szükséget nem éreznek.

Amint rendesen történni is szokott, hogy 
a hortobágyi pusztán az eledelben állataink 
szükséget szenvednek, az elhullás igen gyér, 
számú, ez jelenben is úgy van, mert 3 —41 
nap is elmúlik, hogy a még kint lévő 1000 
drb szarvasmarhából nincs hulla eset. Távol 
lakván a zajos világtól, a legközelebbi társa­
dalmi mozzanatokat is legtöbbször, akkor is 
csak hallásból, napok múlva tudjuk meg, nem 
azért mintha elakaruáuk maradni a világtól, s 
alapokat nem volnánk hajlandó olvasni, hanem 
igenis azért, mivel, ha el nem marad, heten­
ként egyszer van postai közlekedésünk. így 
nem kis mértékben lepett tek. Rab László es 
Nátrásy Ferencz urak kijövesével lett azon 
értestilésünek, hogy ide u jövő hó 12-kén 60 
80 németországi gazda urak tesznek szemlere 
Kirándulást. — Rosszkor jönnek — ha jönnek 
— mert szerintem hihetetlen eset lenne az, hogy 
addig leszegönyedett talajunkon a mező any- 
nyira növekedhetnek, hogy szarvasmarháink ea 
lovaink közül az elhajtott szebb példányok 
visszatereltessenek, mi nélkül azon tiszteit 
urak állattenyésztésünkről tiszta képet nem 
nyerhetnek. A

2. J)r. Bruttmann A. 11 fokú szegi. 30 frankot
3. ifj. Barcsay Miklós 28'/a „ „ 20 „

53'/2 „ négyes. 10 „
54 „ „ 4 forint
87 ” » 3 „
16 » » 2
83 » n 1*4 „
85 „ 1 „

101V,, . 1 „
Budahazy Miklós 126 „ „ i
Csauak János 143 „ „ 1 ”
Fehér Dnmoko- 166 „ „ 1 ”
Jóna Dániel 168 „ „ i "
Levit'.er Győző 192 

II. L e g t ö b 
Ilslházy Je ö 36 
Jona Sámuil 30'/
Kovács Gyula 29 
Fodor József 28*4 r 10 “
Weszter István 271 .T „ 4 forintot.

6. Dr. Bruttmann A. 27 „ 3
7. Nadányi Kornél 20*4 „ 2
8. Szűcs Károly 20'„ „ l'„ "
9. Csanak János 17'/,, n 1 "

10. Budaházy Miki 17'/,, „ 1 ”
III. Általános legtöbb körrel. 

Belházy Jenő, gróf Csáky Kálmán ur" 2 
arany tiszteletdijat.
IV. 20 lövés közöttlegtöbb ta­

láló:
Jóna Sámuel, Beiházy Jenő nr io franki 

tisztelet-dijat. |
Weszter István. f 

I-só lövész mester.

4. id. Pájer József
5. Szűcs Károly
6. Fodor József
7. Jóna Sámuel
8. Kovács Gyula
9. Nadányi Kornél

10. Weszter István
11.
12.
13.
14.
15.

1.
2.
3.
4.
5.

» » 1 „ 
b k ö r r I. 
körrel 1 ezüst sérteget 

„ 30 frankot.
* 20

iro. A ferenczvárosi íuggetiensegi part 
napján táviratilag üdvözölte Kos-urh

mányzójának Turinban. Ferenczvárosi füg- . szarvasmarhák, vatamint a Kőbányán tartandó 
getlenségi párt szerencsét és boldogságot ki-| tenyész-sertés kiállításra Debreczen város gaz- 
ván nevenaDta alkalmából. Tomna Antal. Rer- daközönsége részéről a sertések. Ezen állatok

4 vasúti kocsiba lettek elhelyezve s ug\ a 
szarvasmarhák, mint a sertésekkel egy-égy 
kisérő gulyás és kanász küldetett fel. Egyút­
tal pedig a városi tauács részéről dr. Király 
Ferencz és N á n á s s y Ferencz utaznak föí 
hogy ezen időleges kiállításokon a szarvas- 
marha és sertész-tenyésztő gazdák érdekei: 
képviseljék. Az orsz. kiállítás áilatkiállitasárs. 
mein e hó 5-én nyitlatik meg, Debreczeubői 
kiállítandó állatjaikat bejelentették, illetőiéi; 
ezeket felktildik : Debreczen város 6 db te­
hén, 2 db. bika, 3 db. borjú, Boros László 1 
fias tehén, Horváth Tamas 1 meddő tehei 
Szőke István 1 tias tehén. Sertéseket állíta­
nak ki : Dalmy Károly 4 szőkét, Szűcs Mihá ív 
9 kocza, Horváth Tamás I fekete kan. J

* Csolnak verseny, a tegnap délután tar 
tott csoluak-verseuy, a borongós idő miatt 
mely esővel fenyegetett, nem vonzott kinaev’ 
számú közönséget a Csolnakázó-tőhoz. Legff 
gyobb baj volt a versenyzők csekély szám« a 
közönség azonban Így is érdekkel nézte a ver 
seuyt s a nyerteseket megéljenezte. A ver-e- v 
kővetkező rendben folyt le : w ‘"

I. Férfiak sandolin-versenye.
Versenyeztek : 0 t c 1 i k István, C s i 

1 a y Zoltán, Lengyel Miklós és R o - e n- 
z w e i g Lajos urak. Elsőnek ért be Len- 
gyei Miklós, jó másodiknak 0 111 i k Zoltán

II Nők sandolin-versenye.
Versenyeztek : C s a p o Etelka, Tóth 

Paulina és Otrokocsi V. Emma kisasz­

ván nevenapja alkalmából. Tompa Antaí, Ber- 
uátski Antal.“

Ez a sürgöny az, a mitől Triesztben úgy 
megijedtek. Szerencsére azonban a dinasztia 
nak s a monarchiának Triesztben akadt ma 
gyárul állítólag értő hivatalnoka, a ki felfe­
dezte s elárulta feiebbvalóiuak a rettenetes 
forradalmi hangú távirat tartalmát s még ide 
jekorán sikerült annak továbbítását megaka­
dályozni s igy Kossuth most egy üdvözlő sür- 
gőnynyel szegényebb, de legalábbmeg van ment­
ve Ausztria, biztosítva van a béke. Hanem a 
b.-pesti táviró-hivatal, táviró-igazgatóság mitszól 
a dologhoz? Ha a feladó-állomáson elfogadták 
s továbbították a táviratot, a közbeeső trieszti 
táviróáliomás miért avatkozik bele ? A táviró- 
egyezménv 7-ik szakaszában adott jogot ren­
desen vagy a feladó, vagy a czim-állomás 
szokta gyakorolni. Ez ludtunkkal az első esi-t, 
hogy közbeeső állomás ily dolgot mivel. Tan 
csak nincsenek megbízva az osztrák táviró- 
állomások azzal, hogy felülbírálják a magyar 
távirda eljárását ? Avagy talán azt hitték a 
trieszti rémlátók, hogy a budapesti táviró-ál- 
loraás is be van avatva abba a képzelt ösz- 
szeesküvésbe, & mit a Ferenczvárosban az ál­
lam biztonsága ellen szőttek?

Helyi hírek.

Gr. Degenfeld főispánhoz leérke-
____________________ 1 zeU a minisztérium megbízó irata, melynek

Kossuth üdvözlése s az osztrák táv-j ®r*e}m^ben őa kaszáló-kérdésben való egyez
.. í kedést az

nagy hazánkfiát. Az üdvöz ő sürgöny azonban 
nem juthatott el Olaszországba, mert « tr 
esz'i táviróáliomás azt lefoglalta, továbbításé 

a megtagadta. Magyarországból Olasz imáiba 
I ugyanis csak osztrák területen át lehetséges 
$ sürgönyőziii s a ferenczvárosi függet enségi 
\ part táviratával is

« uuo/jaju Quucaucii v<iiu eg vtJZ- . 1 T- Kisasz-
egyes polgárokkal megindítja. Az 1 3iu°kú E:sfőuek,ert be c„s a P ó Eieika, ma- 
irása sikertelent, 1 JűtxnQ„ , sodlkuak £ t r o_ k o e s , V. Emma.Lajos, w. ----------.j... xA,.

Lajos: 6 közbenjárása sikertelenségének esetében

mi nem ivén kedvelt vendégeink, I hiHan^JrVt^wthf m tÖfCT • m!6, íll’"y a 
ideuek. inén oedie i.aev szám-•, 1 P ! it,ávlrób v»tal azt Inesztbe aua vadiudak kezdenek, még pedig nagy szam-!-„ ,

bau ellátogatni, de bizony ók, bar már nem ‘ h “ h a* . ef vol“.a m*gR>rtéui az Oias 
J szagba való tova bitásnak. A trie-zti

!* »«‘W»»" értesüliink s tavalji czikk-f wjSSí TdS *
sorozatunkban előre kifejtettük — Debre-is k y Imre, G u 1 y á s József es Mar- 
ezenbe királyi biztos k ü 1 d e t i k I Jna 1 a V E-iek urak’ a .masik ladikon pedig 
a nevezetes ügy rendezésére. i, „8 á * e*fncz’ s 2 1 1 á g y i és C s i l- 
Úgy halijuk, hogy a polgárság csoporton- j I jef líanafak/^urak‘y’a ,í,4r

uldte, a kedés ^laÍ^neT8 * fÍSpán^0Z* az egyez- mindig előnyben volt, egész a 'beérkeztig
Maszúr- ,,, -PJ Pedlg az lenne> hogy a 47,000 f folyton ketes volt, mig végre is az ő ladikjuk 

annyira az "eledel hiánya; minta""viz~nem!étl f 8zag0a va,° Mva-bitásnak. A trieszt, taviró- lold erdőterület fele a város, fele a gazda- ert be e‘Ő8Z0r- 
miatt ismét tovább lolytaljaK légi útjukat, igy tIVAUl a/ÚN?-aii a fováboitást m-gtagad as közönséget fogná illetni. Részünkről legkő-i,. A verseny után kezdetét vette a dijak
mint ma a nagyon is sokra, holnap talán mar í r‘.l, • eyi-tének Tompa Antal ügy- zelebb igen behatóan tárgyaljuk e kérdést • fklosztása : csapó Etelka k. a. kapott tíz
a semmire nem lehet meghívnom városunk va-LL lf|i)a Vetli*zolí:*’' h*11^0 tAv:ró értesi- úgy tudjuk, hogy a polgárság nagv része f ““n ért6kü. vörös barsonykötésü albumoi, 
dászat kedvelőit vadiibászatra, a gojzerschnepf téSt kUT!hurtex. n ' el van határozva |,„ív elíStJ 8J S 15 ° k °,c 3 j V- Emma k. a. 5 frank
nagy számban tanyázik ugyan, de mivel azt ”Ial Ár. 4b4°. vom 25. iűr Turin hier- ,, . , ’ '‘OgJ együttes megalla-1 értékű legyezőt, — Lengyel Miklós ur 1
nagyon vigyázó madár, a vadásznak nem fi | amf"3 ,d zur ^ euerbciőrdermig incur, geiguet .S^1.”t og elJarni 8 ^jennek létre- \ drb 10 frankos aranyat, - és Pisky Gulvás
zetne meg fáradsága diját, tehát tűre em és * *utéelu,t*u> Audi», számú 25-ki sürgönye itt" Jöttéért, külön-külön nem szándékozik semmi- í *s marjalaky urak pedig 1 drb 5 frán- 
várakozás, majd az általam e lapok hasábjain t í1“ “í1“1 to’übbitasra nem alkalmas! nemű egyezkedés elfogadására, vagy alá-«#08 . »rauyat, — melyet ők azonban einem
jelentendő jó vadiibászati idényre. j Mszalartatolt.) írására. fogadtak, - hanem - általános éljenzes

' 1 -• ? közben — felaiánlr.thilr o»v 1
városunkban szept.

Diszlövészet.
debr. polgári lövész-egvlít diszlövé-

sürgönye
-------- nem alkalmas

Visszahatott.) | Írására.
Megjegyezzük, hogy a pétervári nemzet-i * , c. ... ,, Uuíuel1 — Kiajánlották azt az er déli/

Dely Mátyás, f közi távíró egyezmény feljogosítja az államo-? A szmideny városunkban szept. hói közművelődési eg v let javára'.-
kát arra, hogy egyes sürgönyök továbbítását;27'611 kezdődik. A megnyitó előadás prog-g °-y,lvá,os nyugtázás és elküldés vegeit Tölti 

I hltartoztathassák s a feltartóztatást tudató ; rammját már legközelebb kőzéteszi Aradi! .lo urak' 8 »Debreczen N. Váradj Értesítő1 
. értés,tesbea rendesen idézve szokott lenni a Geró színigazgatónk. Addig ,s sietünk tudatni f «erkeszíőjdnek kézbesítették. - a regatta-

zoooa \ aR/. ~ 1 2 V e r d e n v csszele tegnap és* tegnapelőtt folyUe a "feldTszí- f . 7'lk„ 8zakasza- Noha al hogy a°b é r lók ö
tett lövö-hazban. Kárara vált a lövészetnek a ' í, közlőtt értesítésből ez hiányzik, mégis i r ,,/t h « i ™ V, ,
kedvezőtlen időjárás, különösen a tegnapi napé, ^ui’re-VeheúJI!k’„ b-gy a fereuczvárosi ing- \, , naptól
mely a közönséget távol tartá a résztvetedől! ”e -,ll3é61 Páft sürgönyének a lefoglalása j3l k e z h e t n i k Folt

a bérlőközönség 
kezdve

e r s e n y és 11 s z 11-v e r s e n y, miután 
helyek: versenyzők nem jelentkeztek elmaradt. — 
rendelj} erseuy után megeredtek az ég csatornái, a

daczara
mulatott

mely a közönséget távoi tartá a résztvéteitói «cur,‘-e61 part sürgönyének a iefoglaiása is|*eznetnik T o 1 t é n y i Vilmos urnái I*

kedély ei hangulatban folyt "le"8 Több^pohTr-1SZa a következókepen :Té,,ycz,kkuek *• szakaÍ jelentése a jövő héten fog megjefemi. ^^X^o'dja^'vori,? mldőí^ílá^ *T
ró! Tegnap délben bankett tartatott, melyen | ~~~\" 
kórnlbe.ől 25-e„ vettek reszt. Az ebéd igen

$ közönség egy része azonban ennek 
is ott maradt s czigáuyzene mellett 
tovább.

* Görgey ,és a debreczeniek. A drbre-

rván ur az egyesületre, Beiházy Jenő ur • vFszehez^-TXz ^ f-6ilam biztl
lövészekre, mások a nőkre mondtak Dohár-' o!. „ L* ’ , - ,ág. torve“yeiveia lövészekre, másoka nőkre mondtak "pohár"- í ,az. or3/f6l törvényéivé! ellen-fink befejeztével, ez ütőn "jelenijük" kFköszőne- i Hölg:y"ek vettek körül es szemére húzott nagv

re.ud^! .erkűlc3;3é6be ütköző ma-! tünket. Ez értesüléseink áRaia lettek valóban f,ekete kalaPÍa nézett a hosszú es tömöttköszöntőket.
A z a u g u s t 29 és 30 án

$ , ----------u i.au/,1) LUL,
---------- megtartott! ^"’‘szóTped!?Íz T'ífdlSlő ^sü^öS8ák"‘‘, ! dacára| sorokban közelgő társaság felé. Amint a"de"b-

ilÄU?'.i."cz,"iek-kit• “» i«>I*
Beiházy s ,f£Ä™5«5 Mbrr-“Mlu ^

üst serleget ’ < P ‘ VAr , a, 6 * A tenyész szarvasmarha kiállításra vá-
" o-^ut“ Lajosnak, Magyarország kor- msünkből tegnap küldettek fel Budapestre a

HMJíTOT . I-iR-jHíKaHÍMIíSElCT! .V«»»««- 33*

A »OtBBECZEH« TÁBCZÁJÁ.
JJER

Jer, elmegyünk a kies völgy ölene 
S élünk elrejtve ott majd boidogan •
Ah, ott a nyugalom, az égi béke 
Paradicsomszerü otthona van ! .
Ott, mint a székesegyház belsejében 
Az örök láng, úgy ég a szeretet 
S ármány helyett táplálnák keblekben 
Ott őserényt egyszeri! emberek ! . . .
Jer elmegyünk a kies völgy- ö ébe 
S beteg íeiked ott uj éietrí kel 
S halvány arezodra üde levegője 
A völgyink őrt majd uj rózsát leh»l ■
Erdők ölén szabad madár danája ’
S sziklak között őrök patak-moraj 
Majd a t mondják bus lelked sóhajára • 
Hidd e, gyógyítható a lelki baj !. ..
Jer, elm gyünk a kies völgy ölébe 
Anyánk áldása vár a pitvaron,
És majd ha átölel s mint gyermeke-p 
Ha rád tekint,- ó, boldog lész tudom i 
b melynek hiányát ott a nagyvilágban"" ' 
Kónyek között naponta erezed 
Azt elnyered e megszentelt magányban '
A jó anya forró szeretetet.
Jer ! Mint a fecske távoli honába 
Alig által er vihar-dult tengeren.
Küzdve kifárad és meglépve szárnya 
— De újra eled már ha hon terein-’ 
Vándormadárként édes angyalom 
Te is aléltan érsz a czél elé,
De az a fészek, ... az a drága hon 

Rövid idő, — s a bajt febdteté ! . . .
Julius.

Magyar költő' német neje.
lörtéueti beszély. —

Irta: Könyves Tóth Kálmán.
1L

Két vetólytárs.
(Folytatás.)

! — l'phát sejtelmem nem c-alt, — so-
5 ha)tá Gabriella, melegen megszorítva barátja 
I jobbját; — ala,tamos ellenséggel állunk szem- 
5 b6“1, Dz ember aligha ei nem jön hozzánk 
I igyekszem eipalástolni undoromat, nehogy még 
I Csak távolról is sejtse, hogy nyomán vagyunk. 

Most mar teljesen hiszem, hogy Bacsáuyi ellen 
0 terjeszté ki fondorlata hálóját. Résen kell 
leírnunk. Un küldjön ügyes megbízottat Bu­
dára, hogy minden eseményről részletes n tu- 
do-itson bennünket; maga pedig, bármily ürügy 
alatt, lépjen érintkezésbe Saurau gróffal, kit ő 
el-ege a vaiiato-bizoitság elnökévé nevezett ki 

— Minden könnyű lesz, — viszonzá 
h,Le n*r’- 8 6róf régi iskolatársam s hiszem, 
hogy szükség esetén segédkezet is nyújt De 
soKkal nehezem, lesz Gränzeiisteiut kijátszani. 
A/, ilyen emberek nem igen bocsátjuk ki kar- 
maik közül prédajokat s ha egyik tervökmes- 
h usul, másikat építenek. De azért nem sza-
Uka * C3U6gedn0nk’ men a csü88edős a siker

A csatatervet igy megállapítván, a két 
szövetséges visszatért a társalgóba, hol Krisz 
tma asszony a szegény Katalinát, Gränzenstein 
dicsőítésévé! mulattatta. Egy pár udvaris bók 
kicserélése után a vei dégek eliávoztak, hid-g 
simasággal uta-dtván vissza Krisztina asszony 
ajánlatát, hogy Grünzensteiut, ezt az újkori 
Krőzust s Alkibiádest, nekik is be fogja mu­
tatni.

Másnap délután négy órakor a számtiszt

újból tisztelgett Baumbergeknél s mintha sej­
tette volna, hogy a gyémántgyűrű lehetett 
Gabriella rosszullétéuek akaratlan eszközlöje, 
azt nagyszerű topázgyürüvel váltotta föl. Gab-’ 
riella, hiveu határozatához, nagy lelki erőt 
iejiett ki, sőt még mosolyogni is tudott a szám- 
tib^t ur keresett bókjain. De különösen Krisz­
tina asszony volt elemében, egészen Habsburg 
Rudolfig fölvitte s?ármazásfáját s be.-zélt oly 
jószágokról, melyekért a Rodius-család két 
század óta pöröl, reményét fejezvén ki, hogy­
ha valami összeköttetése lenne, a kétszáz éves 
pör az ő javára dőlne el. Gränzenstein türel­
mesen hallgatott, de szemei sokatmondó kife­
jezéssel Gabriella vonásain pihentek Az öreg 
Baumberg szintén nyájas akart lenni, de eről­
tetve sem tudott túllépni a kimért udvarias­
ság szűk korlátáin. Bár lekötelezettje volt a 
számtisztnek, nem tudott iránta őszintén nyá­
jas lenni.

Nem részletezünk hosszadalmasan; tud 
juk a számtiszt szándékát, nézzük meg, ha 
vájjon keresztül tudta-e vinni?

Krisztina asszonyban Gränzensten hatal­
mas pártfogóra talált, csakhogy ez a pártfo­
gás annyit ért, mint kocsiban az ötödik kerék. 
Zsembelt, csürölt, pörölt, — de mind" 
hasztalan; férjé határozottan kinyilatkoztatá 
hogy mint eddig, egy ezután sem fogja leányát 
férjhezmenetelre kényszeríteni. Megjött már 
az esze, ö lássa, mit tesz. A leány pedig ke 
reken kijelenté, hogy kérőjét gyűlöli.

D® uát, támadt ellene anyja, — a 
végveszélybe aaarsz bennünket dó-leni? Tu 
dód, hogy- becsületünk a számtiszt úrtól" füee 
tehet megvetésedet eteted vele, koldusokká

„ . • ~ T<ved-,<des anyám; mig a tollat for­
gatni bírom, mások kegyelmére nem szorulunk; 
azt is mondják, hogy jól zongorázok, ügyesei

ük meg — meglátták, soraikban önkéiiyteie- 
nül mozgás, nyugtalanság támadt, mit észre- 
vevéu Görgey hirtelen bevonult lat osztályába. 
Ez a jelenet ismétlődött, midőn a debreczeniek

varrók, apám nyelveket tud, anyám jól fői­
mig ennyi módon tudunk magunkon segíteni, 
eduig nem félek s nem engedem szivemet 
nehány ezer forintért áruba.

Hyeu szóváltások gyakran ismétlődtek az 
anya..8, .ltáuJa között, az öreg ur pedig he­
lyeslő fejbóüntássai támogatá leányát. Termé­
szetes tehát, hogy Grünzenstein eiutar.itd vá­
laszt kapott.

Más ember az ő helyében kerülte volna 
a házat, hol kikosarazták, de a rendőrt egy 
kudarcz még nem csüggeszté el, a csatat 
még nem tekintette végkep elveszettnek. Kel­
lően fölkészülve ment Baumbergékhez a kiko 
sarazást követő napon s Gabriellától kihallga­
tást kért. Ezt visszautasítani nem leheteit, 
mert a számtiszt azon kijelentéssel kerté 
Gabriellától e kegyet, hogy vele fontos köz­
lendői lesznek.

A költőnő eltitkolhatiaa aggálylyal fo­
gadta a visszaút: sitott kérőt, ki minden áro i 
nagyon levertnek kívánt látszani. Némán ha­
jolt meg a leány eiőtt s mintha szavakat sein 
találna oly sokáig hallgatott, hogy a csennél 
Gabriellának kelle megtörnie.

— Uram, ön kert, hogy még egyszer 
hallgassam meg. Őszintén sajnálom, ha fájdal­
mat okoztam önnek, higyje el, nem volt szán­
dékomban ; szabad-e remélnem, hogy nem ne­
heztel reám?

— Óh! Gabriella kisasszony, — válaszolt 
a számtiszt, szivére szorítván mind a két ke­
zét, — hogy kérdhet ilyet? Hiszen előre elle­
hettem volna erre készülve; ne vegve ros^z 
névén, ha en is őszinte leszek. Az ön' rajongó" 
szelleme, mely szeret a képzelmek világában 
rőpdösni, az ön rajongd széliemé, mondom, kj- 
választott egy kóber lovagot, főlékesité halán­
tékát a dicsőség minden babérjával s nem is 
tudja, hogy a kit kegyében részeltet, még arra
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visszafelé vonultak s ekkor Görgey erkélyének fel a debr. színészet akkor még igénytelen Ízben vöt korelnöke, az 1884-ik évi országos 
támlájára támaszkodott oly sötét arczal hall. * kinézésű csarnokában, mint Lajos. Az örök ifjú á függetlenségi pártgyülés egyik elnöke e hónap 
gáttá a hozzá is eljutott, nem éppen hízelgő i müTé3ít ~~ ki jubiláns előadását és búcsúját 126 dikán áldásos élete 88. évében elhunyt 
felkiáltásokat, mint a mily arczal nézhette ® színházi közönségtől az ősz folyamán D e b-1 Nagy Kőrösön.

_:,x__: r e c z e n b e n is megtartja — nagy ováczio-| Aturini muzeum őre, kit elfogtak, mert1849-ben az általa rendezett világosi jelenete­
ket. . .

* A csapóuiczai gazdaság az I. és III
tizede egyreszenea s a teijes II. tized képvi­
seletében Eötvös János mai nappal pa- 
naazszai fordult hozzánk, hogy a gazdaság ma­
jorosai állandó visszaéléséit azon oknál fogva 
nem kepesek megakadályozni, mert noha a 
hatvanutczai gazdaság alapszaoályainak min­
tájára készítettek szintén alapszabályt s azt 
a városi tanácsnak felsőbb helyre leendő fel­
terjesztés végett benyújtották, azonbau öt hó­
nap ezen óta ügyben semminemű intézkedés nem 
történt, minélfogva a visszaélések a majoro­
sok részéről csak fokozódnak. A majorosok 
lopnak, terményekért vásárolnak portékákat a 
házalótól, disznóikat a gazda búzáiból hizlal­
jak, a csősz bérbehajtasa teljes lehetetlenség, 
egyszóval sok ott a baj és a hátrány. Mi e 
panaszt ezúttal csak regisztráljuk, remélve, 
bogy a gazdaság bajai a tanács részéről csak­
hamar orvosoltatni fognak.

* Lótenyésztés. A nálam meglevő adat 
szerint Liuzenbacher Miklós ur, a m. kir. 
löldmivelesi minisztérium vásárló biztosa visz- 
szaérkezett syriai utazásából, hol Eadiallah 
kapitánnyal (arab származású) együtt vo.t s 
négy darab eredeti arab mént es öt darab 
kanczát sikerült tslálniok Bábolna részere.
Kutatásai lvis-Ázsiabau Damaskus környékére 
terjedtek ki (hol meg nomád arab törzsek ta­
nyáznak) az adat szerint az Anazetd-törzsuel ret. vail. fiú J1, leány
is volt, meiy híres voit mindig jó lovairól.
Koszoi us Lajos.

* Fontos döntvény az orvos, látleletekre összesen 34 gvermek.
vonatkozó,^. Egy jarasbirosdg a rendórorvost Meghaltak ugyanaz idő alatt : Jobbágy Eszter 
meg eletezte, azért, mert egy bűnügyben a 2 h. bélh„ Csóreg Ferencz 4 é. kanyaró Ko 
oeadott látleletet bélyeggel nem iatta el. vács Pál 80 é. aggkór Szí,bar János 5 h. gór 
lelebbezes következtében a pénzügyi bíróság csők, Kiss L. fia halvasz., Pcpp Sándor 52 é 
O80L sz. a. döntvényt hozott, me,y szerint gümő, Szakáll Eszter 1 h. górcsők, Gacsárdi 
bűnügyekben kiállított orvosi látleletek bélyeg- István 9 é. hurut, Mester Györgyi,e 77 é. 
mentesek, indokolván a belyeg- es illetek díj- aggkór, Kiss József 10 h. hunit, Győrfi Mi 

jegyzékének -3. 3. bekezdésével, meiy azt hályué 92 é. aggkór. Csóreg Mária 5 h. görc
mondja, hogy bűnügyi beadványok mellcaletei Káilay Juliánná 1 é. görcs., Varjas Sándor 8 
bélyegmentesek h. belh., Deák Erz.-ébet 1 é. agyháriyalob,

Gyilkosság. Mán-Pocsra, a híres hu- Nagy Róza 1 é. bélhurut, Kováé< József 5 h. 
csujáró Helyre minden évben ezer meg ezer bélh. Nagy Róza 3 hét. gyeng., Kovács Juli- 
ember messze vidékről éikezik. Nemreg.beu a ánna 9 h. belhurut, Jannó József 9 h. belh., 
bucsusok közül egy hátramaraut öreg földműves Gombos József 9 h. bélhurur, Csendes János 
nyomtalanul eltűnt. A bucsusoK látták, midőu 46 é. gutaütés, Kenderes! Juliánná 1 é. bél- 
a vasvári erdőben két béna koluus megkérte | hurut, Sipos Sándor 2 é. bélhurut, Kovács 
ót, hogy oldja meg a tarisznyájukat. S mikor $ János 3 é. béihurut, Mogyoróssy Sándor 4 é. 
észre vettek hogy az öreg ember hiányzik, 6 gümő, Balogh K. fia halvasz., Balogh Juliánná 
visszafordultak az erdőbe, de ott már nemi 2 é. béihurut, Jámbor Erzsébet 1 h. béihurut, 
akadtak reá. Másnap az egyik koldust, egy j Birki István 1 h. béih., Bródy S 1 b. belh.,

. megtartja — nagy
bai részesítik a nagyváradiak, kiknek szintén 
feledhetlen kedvenezük.

* Szülők figyelmébe. Teljes ellátásra fel­
vétetik 2—3 kmebb tanuló a Darabos-utcza 
baloldalán közvetlen az iskola mellett.

* Vagyunk kir. tanácsosok ! Az országos 
vagy dicasteriális hivatalok főnőkéinél, minisz­
tereknél igen is értjük azon ajtóra füg­
gesztett értesítést, mely tudatja velünk azt, 
hogy mely napon és időben lehet azokkal sze­
mélyesen szó hatni ; ezt feltudjuk fogni mi is, 
laikus létünkre. De azt, hogy egy város egy­
szerű polgármesterének ajtaján is 
ily tábla legyen, az már nevetségessé válik 
előttünk, mert eiősszőr ezen intézmény be sem 
tudható, másodszor meg a polgármesternek 
ipso facto kell és szükséges, hogy 
naponta érintkezzék a polgársággal, a mely ót 
ügyei-bajainak elintézésére választotta meg 
első tisztviselőjéül ! tehát nem illik, de meg 
sem illetheti az a polgármester ajtaját még 
ha királyi tanácsos is, hogy ilyen 
miuiszteresdit játszék ! Lehet és van is sok 
dolga a polgármesternek, de azért még sem 
szsbad, de nem is illő hogy annak hivatalos 
ajtaja a város polgárai előtt úgy elrekesztes- 
sék. Ennyit óhajtottunk megjegyezni a polgár- 
mester ajtaja elölt kifüggesztett táblácskára! 
Egy polgár.

’ Népesedési mozgalom. Aug. hó 16 tó! 
2‘2-éig született Debrec/e.iben :

8 na8y lopással való részvétellel gyanusitot 
ták, magát megölte.

— Rövid hírek. Szabolcsmegyei ___
eka kiállításon, Pscherer József, i közlekedni. 
Szabolcsmegye közgazdasági elötdója a kiálii 
lás megtekintése vegeit szeptember 5-ére tö 
meges felrándulást rendez. E tárgyban Sza

rök hadügyminisztérium nemrég egy budapesti 
czégtől nagyobb menyiségü magyar lovat vásá­
rolt a tőrök katonaság részére.

— A Kőbányán megnyitandó nemzetközi 
sertés kiállítás aikaimából Budapest m. kir. 
személypályaudvar és Kőbánya hizlalda között 
a nemzetközi sertéskiállitás egész tartama 
alatt külön személyvonatok fognak naponkint

Apró-cseprő.
— Szerencsés asszony. Midőn két lum- 

páczius vagabundus szép hold világos éjszaka 
az utczán végig kóborog, véletlenül kinéző női 
alakot pillant meg az egyik ház emeletének 

§ ablakán. Oda kiált: „Otthon van e már férje?“
Lód1— ’" -.............. -

b elesnie gye összes községi elöljáróihoz köriévé 
let intézett. — Krause Yaldemar, aj 
iőváro.'i tűzoltóság volt tüzfelügyelője, a lipót- j 
mezei tébolydában meghalt. Krause lipcsei „
születésű volt és a szó szoros érteimében tes-f n^Kthon, hála Istennek!“ „Szerencsés asz- 
íestől lelkestől tűzoltó, a hatvanas évek végén | 8zony j Mi még jó ideig nem megyünk haza 
hívták meg Budapestre, s itt eleinte az egye-1öregeinkhez, ugy-e b.rátom?!“ 
sült malomtüzoitóságnál működött. 1867-ben I —
mint instruktor az, önkéntes tűzoltókhoz ke- f ^ földhöz sújtott ellenség még fölkelhet, 
rüit és 1870-ben Széchenyi Ödön gróffal elénk • csa^ a kiengesztelödött ellenség van tudóban 
tevékenységet fejtett ki a fővárosi tűzoltóság a földhöz sújtva
szervezésében. — A nagyváradi róm. 
kath. püspökség, épp úgy nem adósságmentes, 
mint a váczi s e püspökség anyagi viszonyai­
nak rendezése is bizonyos időt fog igénybe 
venni. A püspökségi javak hosszabb időre

A közönség köréből.*)
Tek. szerk. ur 1

I.
Vau-e a magy. kir. posta igazgatóságnak tudo­

mása arról, hogy mi margittaiak, minden csomagot, 
\ holott azt közvetlen a Mihályfalvi állomástól kapjavaunak bérheadva s a bérbeadás királyi jóvá-1 postánk^1 ‘‘mnrrnmisiva TT J"V‘ "Vz. "71'- honvócod x ■ , , , , . - ‘ , postánk, — mpgiongah a, íelszagp.tva, legtöbbször lna-nag) ássál történvén, a bérlet, Lipovmczky ; nyosan veszünk át; mert kénytelenek vagyunk vele ? 

püspök eihaltával is érvényben marad. — A iIa igen, úgy kérjük ennek megváltoztatását. Ha j.t-dig 
nagy-sárosi gőzmalom, melyet vdla-! “e™> ezennel felhívjuk rá a magy. kir. posta igazga­
tósággal világítottak s minden tekintetben S 8 g 1S85. &ug. 2G.
mintaszerűen rendeztek be, mint a „I>. Lloyd“-1 Egy érdekelt a többiek nevében
■■ait távirján, szembat este 8 órakor leégett. | II.
Ilusz év óla a malom most már másodszor égett f Jek- 6zerk. ur 1
le. n raktárakat és a melléképületeket sikerült m b ;ng°T bo,g? utón fejezhessem ki há-o i.,m T Aii i , , . í l«ls koszonotemet azon kiváló részvétért, melyet b ea legnagyobb eromegfeszit.éssel megmentem. - s kedves nőm temetése alkalmával a m. t. rokonok, ha­
ir r ó 1 Széchényi Ödönről azt a hirt | rátok és ismerősök a gyászoló család és én irántam 
közölte egyik budapesti lap, hogy a grófi 'amisitui szíveskedtek. Vigasztalóiig hatott reánk az. 

' ’ I Ismételve köszönet érte.Konstantinápoly ban a mohamedán hitre tért 
át. Mint a ,Fremdenlatt“-nak Írják, e fair ha­
mis. A grófnak, kinek ősei közt egy herczeg- 
primás s egy bibornok van, eszébe sem ju­
tott, hogy hitét megváltozsassa. — Cour- 
b e t altengernasy holtteste f. hó 26-án érke­
zett Salins d'H) eresbe, hol gyászmisét fartot-

Debreczen, 1S85.
Bessenyei Albert

i .. * Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 
I díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható­
sággal szemben válla! felelőssege .

SZERKESZTŐI POSTA.
! Julius. Köszönet!

B. L, urnák, helyben. — A ,,sírnál“ ez. köl-tomrerna- 3 D L’ »rnaa, n e I y h e n. 
hí l,i ;■ töményét köszönettel mellőztük.

lélkezüt, felismerték Nyir-Batorban, de ez az 
eltűnt öregre nem akart visszaemlékezni. A 
csendőrök letartóztatták s a v.zsgáiat erősen 
folyik. Általános a panasz a mária-pocsi bú­
csúján) Helyen összetóduló koldusraj elfon. 
Ezek az emberek gyermekkorukban erősza­
kosan kiticzamitott tagjaikkal igazán undort 
kenők, de másrészt jobbára ismert tolvajok és 
gyanús életűek, kiket a közigazgatasi ható­
ságoknak végkep el kellene tiltani a búcsúján) 
helyről.

* Az iskolai ev megnyíltával megélénkül 
tek utczáink a Muzsa-tiakkal. Tóbb vidéki 
szülő beérkezett már, hogy gyermeket az isko­
lákba beírassa. — Az összes elemi is 
kólák növendékei pedig holnap reg 
gél 8 órakor ünnepélyes isteni tiszteletre gyűl­
nek össze a ref. nagytemplomban s ezután ez 
iskolákban beköszönt az „uj ev“.

* 40 éves jubelium. E o 11 é n y i Vilmos 
a debr. színház erdemes es kedvelt veterán 
művészé, e hó 3 áu tartja színpadra lépté­
nek 42-ik évfordulóját a nagyváradi színpadon

„Szökött kato n a“ ez. népszínműben,
melyben a jelzett nagy idő előtt először lépett

méltatlan, hogy lábnyomait csókolja. Ne sza 
kitson félbe, ne nézzen rám oly gyűlöletes pil­
lantással, ne kérdje, honnan tudom mindezt; 
csak arra figyelmeztetem, hogy még nem kesó 
megbánni iölhevült képzelnie ballépéséit. Tepje 
szét a viszonyt, mely ha ábrándból valósággá 
érik, sok keserű órát fog kegyednek szerezni. 
Nem kérem, hogy engem szeressen, csak azért 
esedezem, hogy tűrjön el oldala mellett; nem 
Kérem, hogy nőm legyen, csak azért könyör- 
gökjhogy a világ előtt annak nevezhessem s oly 
tényes jövőt biztosítok kegyednek, hogy her- 
czegnók irigyieudik sorsát. Kéi em, mondjon 
igent! 1

És a számtiszt e szavaknál térdre borult 
< »auriella előtt, ki uéman s mozdulatlanul állott 
ott, mint egy elő szobor. Csak a szemeiben 
lángoló tekintet aruita el a szívben dúló harezot. 
E perez ben szép és mégis ijesztő volt, kit 
imádni s kitől egyszersmind visszaborzadni le­
hetett. A világjártas számtiszt érezte e tekintet 
tuzét s nem birta ki, de még ekkor is szá­
mított, még az elutasittatásbóí is hasznot akart 
huzal. Nem hitte, hogy Gabriella engedni fog 
kérelmének, de nem akarta nyugodtan eltűrni 
megaláztatását. Azt nem is álmodta, hogy e nő 
sejti az ó titkos rendőri szerepét, meri* akkor 
aligha teszi e meggondolatlan lépést, tudva, 
hogy ez által akadályt idéz fondorlatai elé. De 
most, a mint e nőre felnézett s esdő szeme 
találkozott azzal a lesújtó pillanattal, mely 
talán egy tigrist is megbüvölt volna, — most 
rettentően bánta, hogy ily saját magát compro- 
rnutáló leleplezéseket tett, s szeretett volna 
egyszerre száz mérifölduyire lenni.

(Folyt köv.)

Dropper E. 1 h. gye ig., Kardos Erzsébet 5 h. 
bélh., Biau Salamonne 80 é. aggkór, Szőnyi 
Sándor 7 h. bélh., Nagy M. 24 é. mérg., Hor­
váth G. 2 é. bélh., Szegény Lőrincz 25 é. 
gümő, Szabó László 4 h. béihurut, Szilágyi 
Irma 1 fa. agvlob, Zsiga Ádám 1 h. gyeiig.,
Tóth Sándor 8 h. béihurut.

* Helyi rövid hírek. Külföldi ve n- 
dégek jönnek f. b. 11 —12-én a Hortobágy 
megtekintése végett Debreczenbe s innen sze­
gedre utaznak.Ugy irja a „P. N.“ —Vásár.
A diószegi országos vásár f. évi szeptember .
2 ikán, a margittai országos vásár pedig szép- f ügyi

tok, mely után Duperré és Krantz
gyök emlekbeszédeket mondottak A hotel des ; H' K. ,1 h. őrnagy unnak, Konstantinápoly. 
Invaildes-nan ma délben volt gyászszertartás ; örvendünk hosszú idő után való megszólalásának, csak 
szept. 1-en a bolttetemet Abbevillehen fogják i arra kérjük, hogy a midőn becses közleményeit más 
örök nyugalomra helyezni. — U j íendj }a umkho’. hefUdi: tessdk egyidejűleg küldeni a mi
Angliában uj rend van keletkezőben : a fehér! ^Ér-Semjén. a sz rejtvény, köszönjük , hova előbb 
kereszt lovagjainak rendje. Jelszava : „Maradjhozni fogjuk,
tiszta !“ s Öt fogadása a női nem szentségére 5 Thabur. Irálya igen csinos, még gondosabb jellem- 
vonatkozik. Szükségtelen megjegyeznünk, hogy Ii!dst és eT R ^ p 1 ‘s éget várunk! 
a ven da Pall Mail Gazette által meginuitott | Felelős szerkesztő : CláspAr Irnra. 
keresztes hadjárat behatása alatt keletkezett. í Kiadó : Kutasl Imro.
— A titkos rendőrség szervezésének I
e ómunkálatai már javában folynak s a ^LZ 1 °r v' mafiorvoS8 és
biztonság e nélkülözhetlen intézménye már af Mosti,g eg>eL tanar Operateur vAssis- 
legközelehbi év elején életbe fog lépni. A f;'-' tenseéletbe fog lépni. A tit­
kos rendőrség főnökéül, mint a „P. L.“ érte­
sül, S p 1 é n y i Ödön h. randörkapitány fog 
kiusneztetni. — Matlekovits Sándor 
államtitkár holnap határozatlan időre szabad­
ságra megy. — Zágrábon kívül Eszék, 
Sziszek és Kőrös is menesztetlek küldöttsé­
geket Pozsegába, király ő Felsége üdvöz­
lésér».

Ede
és gyer-

tember 4-ikéu fog megtartatni. — Békési 
László, gazd. akadémiánk jeles tanára, az 
orsz. kiá I. lejgazdasági jnryjéuek tagjává ne­
veztetett ki. — A tanítóké pességí 
vizsgára 20 jelentkeztek ; II a vizsgát minden 
tantárgyból letette s ok levelet nyert, ezekbő 
2 jelesosztályzattal, 5 részleges vizsgát tett,

Közgazdaság.
— Az aratás eredménye. A földmivelé- 
ininiszieriuühoz beérkezett hivatalos je­

lentésükből kitűnik, hogy az egész országban | 
az idei aratás főbb terményeinek eredménye 
a következő volt : (A zárjel közt levő számok 
a tavalyihoz képesti gyarapodást vagy csök­
kenést jelentik.) Egész Magyarországon. Mor­
vát Sziavonorszag kivételével, arattak őszi ésj! 
tavaszi búzát 4.763,106 (- 17,945) catastrális 'i

21

Dr. Balkány i
orvos- sebész, szülész szemész- női 

mekgyógyász,
M assa g e a leg­
újabb tudományos

szabályok szerint.
Rendel : 8-9, és 2- 3-ig.
Lakik: Nagyvárad-utcza 2082. a me- 

gvehazzal szemben.

............2!
uj vizsga tételére utaltatott, 2 véglegesen elu-f holdon — 2.740.691 (—10320) hecláron 
tasitatott. - Esküi étét el. Az illeték- f millió 109.050 (+2.386,706) méiermáz-át 
nyilvántartási hivatal vezelésér e gr. D e g e n- f 40.107,551 (+2 324,920) bektoliiert. Őszi és 
leld 8. József főispán ur által a felfüggesz- \ tyvaszi rozst, és kétszerest 2.287.842 (+22.176) 
tett Morvay Károly helyébe kinevezett Kraszjhoidou zr 1 316,424 (+12.757) hektáron, 12 
nai 1 erencz ma tette la hivatalos esküjét s hi-j millió 284,902 (- 453,560) métermáz-át — 
vatala vezetését holnap át veszi. - K1 a d- 17.242,197 (-864,112) hektolitert. Őszi és
rabéczy Endre, lapunk szerkesztősege 
utján, 1 írt 50 krt adományozott a Köteles 
Mihály fölsegitéserr. — Kiss Lidia hat­
vanutczai bemérésében tegnap d. u. nagy ve­
rekedést követett el négy napszámos legény. 
A tettesek a rendőrség "kfzbeléptére megug­
rottak. E:t a verpkfdést leszámítva, a vá­
ros csendes volt. — Roppant hőség 
állott be tegnap d. e. melyet zivataros eső 
ma pedig ősszies hüs idő követett. — A h e- 
1 y i v a s u t főtéri baloldali vonalának bejárá­
sa mütau rendőri szempontból e hó 3-án tör­
ténetid meg. A bejárás alkalmával jelen lesz 
Balogh min kiküldött is.

* A Fogelféle 10.000 frfos alapítvány, 
mely tudvalevőleg magyarországi iparos ifjak- 
uak a budap. orsz. k:állitásra leendő küldése 
czéljából tétetett, össze en 31 iparos ifj. egy- 
1 t között osztatot szét ; ezek között a debr. 
iparos ifj. egyletnek is 150 frt utalványoz a- 
tott ki, hogy ezen összeg felhasználásával né­
hány szorgalmáról ismert egyleti tag feilüi- 
d»Sjsék a tanulmányozásra.

4 Ä nyári hő napokban, az életrend el­
leni csekély vétség miat is, emésztőszerveink­
ben gyakran zavarok támadnak (székrekedés 
vértolulással, szívdobogás, fejfájás stb.) ily ese­
tekben egy jó házi szer gyors alkalmazásával 
milyen közelismeréa szerint a Brand R. gyógy 
szerész svájezi labdacsai — más nagyobb ba­
joknak mindjárt elejét vehetjük. Minden valódi 
doboz (a gyógyszertárakban 70 kr. kapható) 
ezégjegye : egy fehér kereszt vörös mezőben s 
Brand R névaláírása.

Hazánk s a külföld.
— Gubody Sándor, a magyar közélet 

egyik kiváló alakja, ki a képviselőháznak több

tavaszi árpát 1.817,632 (+87,785) holdon 
1.045,869 (+50 515) hektáron 12 250,553 (+ 
1.695,725) métermázsat — 19.141,210 (+2 
millió 643,202) hektolitert. Zabot és tönköiyt 
1.810.893 (+75 582) holdon — 1.041,990 (+ 
43,489) hektáron 8.572,939 (576 841 métermá­
zsát =: 19.244 593 (-925,449) hektolitert. Őszi 
és tavaszi repezet 165.235 (—20,829) hoidon 
— 95.080 (—11.981) hektáron 497,845 (—191 
ezer 92) métermázsat r= 736.788 (—257,640) 
heksolitert.

— A gabnaüzlet helyzete Az üzlet 
helyzete méz mindig nem akar javulni, mert 
a nagy piaczokon összehalmodozott készletek 
a fogyasztókat tartózkodásra buzditjáK és a 
fogyasztás azon véleményben ringatja magát, 

g hogy az árutulajdonosok fognak engedni. A 
gabonát feldolgozó malmok panaszkodnak ked­
vezőtlen 1 isztkeiei:dóség felett úgy a bei- mint 
a külföldi fogyasztó piaczokon. A lisztfogyasz­
tás roppant c-ökkenését az ál'alános rendkí­
vüli bő gyümölcstermésnek tulajdonítják. A 
bét elején és közepén az üzlet nagyon ked­
vetlen hangulat mellett vontatottan haladt. A 
hét vége felé azonban főleg Amerikából jelen­
tetlek némileg emelkedett árfolyamok, melyek­
nek első sorban befolyásuk volt a határidő 
piaczra. Ellenben a heti árakra a batáridő 
gabonák emelkedése jelentéktelen befolyással 
volt. Külföld bár meglehetős mennyiségekben 
vásárolt — a hét folyamában állomásokon a 
vételek leginkább árpáian eszközöltettek — 
de kenyérgabonanemekben csak a legfinomabb 
minőségek iránt mutatkozott érdeklődés a 

\ nyomott árak alapján. Takarmányczikkek, rab 
I és tengeri az egész hét folyamán jól tartották 
' magukat.

— Magyar lovak Törökországban. A tő-

Dmyekedvelök figyelmébe.
Több oldalról tett kérdezösködés után van 

Szerencsem a dinyekedvelő t. közönséget ér­
tesíteni, hogy az általam termelt dinyék csak 
is a gazdasági tanintézet nagytemplom mel­
letti épületében árusittatnak el, hol is 
úgy frissen szedett elküldésre alkalmas, — 
valamint azonnal élvezhető példányok a ház­
mestertől mérsékelt áron bármikor is azonnal 
kaphatók.

Debreczen, 1885 auguszt 29-én,
Biró iViI.—— mbhí v — 1 11 iHer I»»I is —numiumm

Holnap, Kedden
Kainráth Antal „Csokonaihoz“

czimzett vendéglőjében
F / A O M S X E ÍV E D /

WT paprikáshal-él
lesz kajiható

■■ Többek kiváuata folytán semmi költséget nem 
kiméivé, a legizletesebb halfajokat egészen friss mi­
nőségben egyenesen tiszai halásztól rendeltem meg, s 
azokat, — valódi szegedi módra elkészíttetve, — bá­
tor vagyok a t. közönség fogyasztására ajánlani.

Tisztán kezelt ó és uj érmelléki borok, finom mi­
nőségű ásványvizek, mint szintén a legválasztékosabb 
ételekről gondoskodva leeud.

A t. közönség tömeges megjelenését kéri
Ivaiin-átli Antal,

vendéglős.

Baját termelésű
igen szép

PftSSATüTTI SZŐLŐT
ajánl

Gsanak József,
kereskedése.
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Epités-árlej tési hi rdetmény.
A hajdudoroghi m. kir. dohánybeváltóhivatal telkén egy hivatalház és 

tisztilak, két dohányraktár, szin és őrház még ez évben leállítandó és ez épít­
kezések legkésőbb 1886. évi június végéig befejezendó'k.

A költségvetésileg megállapított összegek a következők:
1. A hivatalház és tisztilakni 

kézi kőműves és kőfaragó munka
ácsmunka....................................
asztalos munka...........................
bádogos „......................• ,
lakatos

Összesen
2. A szin és őrháznál

Földmunka . .
kőműves munka 
ács „ .
asztalos „ .
különfélék .

h594 frt 50 kr.
3464 ,, 40 „
1432
261 „ 84 „
409 7, 10 „

14161 írt 84 kr.

47 frt 49 kr.
4385 7, 91 „
1714 77 86 „
329

96 , 90 „
t: 6.i74 Irt 16 kr.

6870 frt 61 kr.
1379 „ 04 „
8302 75 43 „

247 n 00 n
980 77 64 „

2507 „ 14 „
226 n 80 „

168 77 87 „
171 „ —

383 77 03 r
21.237 Irt 06 kr.
21.237 frt 06 kr.
42.574 fit 12 kr.
63 3 lO irt 12 kr.

2000 irt —

3. A két dohány raktárnál:
Kőműves és kézi napszámmunka 
kőfaragó munka 
ács „ .
asztalos
lakatos és kovácsolt vasnemüek 
öntött vasoszlopok 
bádogos munka 
üveges munka 
mázoló munka 
függelék

Egyik raktár épitési
másik n n 71

Mindkét „
Mindösszesen :

és levonva a II.-Dorogh városa által az építés helyre szál­
lítandó és vállalkozónak kiszolgáltatandó 250.000 drb tégla 
árát, azaz.......................................................................................

marad kikiáltási ár: 61,310 Irt 12 kr.
A 250,000 drb m felül még megkivántató téglát II.-Dorogh városa ezer 

darabot 8 frjával fogja kiállítani, a tégláknak az építés helyére való szálli'á 
sának költségét a vállalkozó viseli.

Az épités biztosítása czéljából a debreczeni m. k. dohánybeváltó fel­
ügyelőségnél f. évi szeptember hó 10 én versenytárgyalás fog tartatni, melyhez 
az előirt kellékekkel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok az említett napon déli 12 
óráig a nevezett m. k. doh.-hév. felügyelőségnél elfogadtatnak.

Az ajánlati, vállalati és szerződési feltételek, valamint az épitési leírás, 
előmérték, terv és költségvetés az említett m. k. dohánybeváltófelügyeségnél 
betekinthető.

Budapest. 1885. augusztus ho 17.

M. k dohányjövedéki központi igazgatóság.
UtáiiDyomat nem dijaztatik.)

5Ä 6 _______ _____ ______ HAM
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5 K A N I T Z C. papirraktára T

i

Budapest V. Dorottya-utoza 12.
Fennáll 30 év óta

Magyar alalsolc.

7.1'.'«L

"j 1 <lwbo* Pgy színben 80 kr. színezve 2 írt
-“3'J vdla^kha‘n egyébb levélpapírok, Írókészletek, albumok s mindenféle emléktárgyak.

<5f •'UIOtiOS olcsó árakon Isltolal szóvolt. : rejzeszközök rajztöm ök, tolltartó 
® dobozok, iskolatáskák stb. sth.

_____ OICSIÖ A« « K.
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JELENTE S!
Van szerencsém a becses helybeli és vidéki közönségnek 

tudomására hozni, miszerint üzletemet, a régi helyére,

előbb Veszprémi,
jelenleg az

e r 1.---------- I, 1 I ses
újonnan épült piaczutczai házába helyeztem vissza.

Eddigi becses pártfogását továbbra is kérve
maradok tisztelettel

Baum Miksa.

«L
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Szép választékijain 
találhatók

arany, ezüst láncok,
melltük és fülbe­

valók.
Köves és karike

GYŰRŰK,

férfi és női

medaillonck.
Ezüst evőesz­

közök
egy és több személyre.

Gyümölcs tálak, 

kenyér kosarak
stb. stb.

Szőliösi György
ékszerész

Debreczenben
Kistemplom Bazár 7-ik szám alatt

ajánlja jól berendezett

arany, ezüst, ékszer és óra
raktárát,

különösen
saját készitásü legújabb divatu

drágakő s a nélküli ékszereket
Férfi és női legkitűnőbb szerkezetű

genfi arany, ezüst remontoir óráit-
Nemkülönben :

minden e szakmaba tartozó czikkeket 
jótállás mellett

a legolcsóbb árakban.

Elvállalok mindeu-
nemű 18!

ékszermüvek ^
készítését, b'“m He

régi divatu éksze- Egy
rek á;alakítását.

Egyszerű és díszes

monogrammok 5
vésését vagy készi- in­

tését. ;x"— n
Mindennemű íf

javításokat |
gyorsan s legol- ä« 

csobban ^
teljesítek. &

mmm
•ÉMswmwwMwewmHKseeeiHwwiái® "S
gH J*üÜ“C5a,‘ -  ■^■1 «in I mm ■ ■■■mi   wiemw irieremaiauöaML^aKv;,

Vn n Km« I mi S1
*    ———■ ■ írni n ir— lyfll.;

1 Schreiber J. és unokaöcsesei
üveggyárosok

j| Budapesten, váczi-utcza 18. sz. (a félemeleten.)

í* Egyedüli készítői a cs.k. szabadalmu TEJ-ÓVÓNAK.
A tej

felvigyázat 
nélkül 

forralható!

A tej 
kifutása 

már
lehetetlen!

7*-1 ®ű »S 'W <> (szabadalmazott).
Elkerülüetlen minden háztartásra neve!

Eléggé ismeretes dolog, hogy mily kellemetlen főzés közben a tej kifutása. Egv pillá­
im nyi vigyazailan-ag e.eg arra, hogy a forrásban levő tej az ellen ből kiön...Ive. a Kályhára 

■j 8 ■,ela,,la *°‘otte v‘Sszataszito sz got árasszon szét, s kellemetlenül betöltse'a konvhat.
Jlv t A CS' klr.' síabadalmu lej-ovo ezen bajon tökéletesen segít. Bármily alakú

1 Í ,egy í!y kt-szuleifkel felszerelt edényben a tej bármely hőfok mellett is.
|i műmet, felügyelet nélkül forralható, anélkül, hogy valaha kifutna vagy odasülné. Egy másik elö-
I ilye a tej-ovonak az ts, hogy eppen oly könnyen tisztítható, mint minden más üvegedény. De

I» nemcsak a tej torralasanal, hanem minden más folyadék gyors hevítésénél, a hol tartani lehet a 
átfutás illetve a tulomlesto. — ezen tej-uvo sikeresen alkalmazható. A forraló-edém alakja 
eg,szén mellékes, csak az kívántát,k m g. hogy a tej ovo alsó szélei és az edény fala, közút, 
‘ f * d-4 cent,meter szabadtér egy n Hogy kút. „bűző nagyságú edenyekre alkalmazhatók 
ívgvenek, a kővetkező szama tej ovok taiaihatók :

0 számú 1 liternél kisebb tartalmú edényekre darabja 18 kr
I „ lesi-, liter „ „ „ 22,,'

5 ” 1 ” f ” -- -> 77 30 „
R » ’ ” “ » ” 7, „ 40 ..
7 ” 7 " l ” ” -7 „ 50 „

„ , ' ” ' ” 8 ’> 7. 7- „ 70 ,.
Debreczenben kaphatók: íiASZuviizkvi:\inu: urnái.

ül

Öltözetre való keíinekí£
nők es férfiak számára

csakis tartós gyapo.bólegy középtermetű térti számára g 
( 4 frt 96 krért ju gyapjúból; ;;f

3 10 méterje 3 „ — „ jobb gyapjúból ; g;
egy ( 10 » ” » nuuin gyap.jubuJ ; |

öltözetre. ( 12 ,. 40 ,, egesz tinóm gyapjúból. |
Peruvien a legfinomabb gyapjúból a iegujabo színek- § 
ben, női ruháknak méterje 2 írt - í ekele szőrme Pai- ^ 
mersion tiszia gjapjubói női léű paietóknak meterje £
4 i. Utazó-plaidek darabja 4, 5, S e^esz Íz. írtig. Lvg- 
tmomabb öltönyöket, nadrág-, felöltő-, kábát- es tso- 
kopeny-keiméket, tüfil-, loden-, commis-, kammgarn-, 
cheviot-, trikótokat, hölgy- és biiiard posztokat, pe- 
ruvient, doskint aianl

Fogorvos
Dr. Deák

ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guórard udvari 
fogorvos es udvari tanácsos segédorvosa)

4 aia-
OTAMCT JÁNOS ltibö. —Alapittatott

gyári nagy rab tara tirüniibeii.
Minták bermentve. Alintakaityak a szabómester urak 

resztre bérmentetlenül. — 10 irton léi un atánvsteli 
küldemények bérmentve.

Nálam több mint IzO.OOO o. é. Irtot éró posztókész­
let van folyton raktáron es ónként értetik, hogy világra 

I szóló nagy üzletemben nagyon sok maradék vau 1—ö 
meter boss zusagbau, csannogy kénytelen vagyok az ily 
maradékokat nagyon leszállítva, a készítési áron alól 
elvesztegetni. Minden józanul gondolkodó ember be­
fogja látni, hogy ily kis maradékokból mintákat kül­
deni nem lehet, mert néhány száz mintamegrendeies 
man e maradékokból misem maradna es így puszta 
szédelgés az, ha posztokereskeuő ezégek maradékok­
ból mintákat hirdetnek es az ily esetekben a minta- 
szelvények darabokból és nem maradékokból valók s 
az ily eljárás czelja könnyen megérthető. Oly maradé 
kok, melyek nem tetszenek, elesereitetuek, vagy a 
pénz visazaszolgáltatik.

Levelezések elfigadtatnak német, magyar, cseh, len­
gyel, olasz és franczia nyelven.

iog- es szaj-öemgsyyd 
posan gyógyít,

odvasfogakataiegkitünőbbanyagokkaltöm
(píombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat
a Ifgiijalfä» amerikai iégnyoiiiniu 

szerkezei szerint készít.
A fogkö vagy bármily lerakomany által ékte­

lenné vált fogakat megtisztítja.
A használhatla na let iogaküt és gyöke­

reket eltávolítja
Rendel d. e. 9—12. és d u. 2 — 5 óráig naponta. 
Oebreczen, piacz VECSEY-ház („Bika- szálloda 

és nagy Hvtvan-utcza közti soron).
Dr. Deák „antiszeptikuma“ (Jogpor es szájvíz) 
a fogak és szájiir tisz i ására. Ára 60 kr. Fő­
raktár : Gold Nándor gyógyszertára a „Meg

váltóhoz“.
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Kői

fejede

annall 
jelen 
hatás] 
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hol? 
az el 
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vétség 
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nek el] 
éves
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az anp
BgypM
a 1 á. 
lyogral 
fényes í 
s az 
össze 
igaz, 
or-'ZokJ 
hogy 
mesteri 
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sttkbanl 
t e e n 
nak el ] 
szén ad

Nj

datja
megtanl
politika
niónyünj
okot a|
Ha ill id
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is, de 
Rég volt 
az orosz 
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volna, 
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